

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (108)

Год издания 2-й

ЦЕНА 15 коп.

Выходит по средам и воскресеньям

АВГУСТ
10
Воскресенье
1941 год

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между правительством СССР в Англии тов. Майским и Министром Иностранных Дел Норвегии г. Ли о восстановлении дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и Министром Иностранных Дел Бельгии г. Спааком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгией.

Прибытие польской военной миссии в Москву

6 августа с. г. в Москву прибыла польская военная миссия во главе с бригадным генералом г-ном Сигизмундом Шашко-Богуш.
В Москве миссия была встречена: начальником отдела внешних сношений НКВД полковником тов. В. Н. Евстигнеевым, начальником отдела внешних сношений НКВМФ капитаном второго ранга тов. Е. А. Зайцевым, старшим референтом протокольного отдела НКВД тов. П. А. Бушуевым, советником посольства Великобритании г-ном Баггалей и военной миссией Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г-ном Маифарлан.

ВСЮ РАБОТУ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

7 августа состоялся девятый пленум Карабацкого горкома ВКП(б). Пленум заслушал доклад секретаря горкома комитета партии тов. Кузмина — о состоянии партийно-массовой и хозяйственной работы в условиях военного времени.

— В дни, когда весь советский народ по зову товарища Сталина поднялся на отечественную войну против германского фашизма, — говорит докладчик, — вся партийно-массовая и хозяйственная работа должна быть перестроена на военный лад.

Вся работа партийного и государственного аппарата, вся работа промышленности и транспорта, связи, сельского хозяйства должна быть подчинена интересам фронта, интересам организации разгрома врага.

Несколько большее значение приобретает сейчас партийно-массовая работа. Все формы агитации должны быть направлены на мобилизацию сил против заклятого врага. Партийные и непартийные агитаторы обязаны неустанно, ежедневно нести большевистское слово в массы, мобилизовать народ на завоевание новых успехов, на оказание всесторонней помощи Красной Армии и Флоту.

Работники инженерно-технические работники и служащие своей самоотверженной работой в тылу помогают доблестным красным воинам громить врага. Возглавлять трудовую агитацию масс, шире распространять опыт стахановцев и ударников, рационализаторов и изобретателей — вот основная задача партийных, хозяйственных руководителей и агитаторов.

Расточительство, спокойствие, благодушие, беспечность в военное время являются преступлением. Руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, командиры производств должны строить работу предприятий, цехов, учреждений так, чтобы каждая минута рабочего времени шла на пользу фронта, чтобы выпускать больше продукции высокого качества при наименьших затратах.

Ни на минуту нельзя забывать указание товарища Сталина о том, что диверсанты и вредители «...обычно приурочивают главную свою вредительскую работу не к периоду мирного времени, а к периоду кауна войны или самой войны». Поэтому задача каждого советского патриота — всемерно повышать революционную бдительность, уметь распознавать и разоблачать врага, как бы он ни маскировался.

О состоянии партийно-массовой и хозяйственной работы говорили выступающие в пленуме т. т. Сахаров, Пудовкин, Колотов, Сулгинский, Драничников и другие, которые особенно подчеркивали о все нарастающем патриотическом подъеме среди трудящихся.

По второму вопросу, о работе по приему в ВКП(б) новых членов за второй квартал 1941 года, пленум заслушал доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Еремина. По этим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум избрал вторым секретарем горкома ВКП(б) тов. Еремину И. В. и третьим секретарем горкома ВКП(б) тов. Перфильеву А. А.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 8 августа)

В течение 8 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростельском, Болоцеровском направлениях и на Эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям и пехоте противника и атаковывала авиацию на его аэродромах.

В течение 7 августа уничтожено 21 немецкий самолет. Наши потери — 14 самолетов. Днем 7 августа вблизи Москвы нашим истребителем сбит один немецкий самолет-разведчик, экипаж взят в плен.

Танковое подразделение капитана — орденоносца Петрова атаковало севернее пункта Н. танки и мотопехоту противника. Бой длился 7 часов. В схватке с врагом особенно отличился рота старшего лейтенанта-орденоносца Рубанова. Зайдя во фланг немцам, танкисты смело ударили по фашистам. Старший лейтенант Рубанов, лейтенант Балора, младший лейтенант Кокиленко и командиры машин орденоносцы Горюховский, Горовой, Бугров и Сергеев уничтожили во время атаки по 2—3 немецких танка. Всего в этом бою танковое подразделение капитана Петрова разбило 40 танков противника. Гусеницами советских танков разбито несколько немецких противотанковых орудий.

Герой Советского Союза старший лейтенант Бригинец и штурман Коротаев, будучи в разведке, заметили 2 вражеских самолета. Советские летчики быстро пошли на сближение с противником. Вестиями маневром тов. Бригинец зашел в тыл фашистским самолетам. Штурман Коротаев немедленно использовал выгодную позицию и несколькими короткими пулеметными очередями подожг оба «Хейнкеля». Фашистские самолеты рухнули на землю.

Советские бомбардировщики атаковали крупную германскую танковую часть. Самолет батальонного комиссара Нежданова поразил прямым попаданием 5 немецких танков. При следующем заходе на цель самолет т. Нежданова попал под сильный обстрел зениток противника и получил серьезные повреждения. Не долетев до Советской территории, тов. Нежданов был вынужден совершить посадку в расположении фашистских частей. Экипаж подожг самолет с оружием в руках приговорила дорого продать свою жизнь. Но летчики части не оставили в беде своего комиссара. Непрерывно обстреливая врага, советские самолеты не давали ему приблизиться к экипажу тов. Нежданова. Выбрав удачный момент, самолет

лейтенанта Струева совершил смелую посадку и взял на борт тов. Нежданова и его экипаж.

Бойцы подразделения лейтенанта Максимова устроили засаду около дороги, по которой немцы возили горючее и боеприпасы. Ночью фашистская колонна мотопехоты попала в окружение. Красноармейцы подразделения Максимова открыли по ней сильный огонь. Уничтожено свыше 200 немецких солдат, 3 офицера, 20 автомашин, 3 бронемашин и 33 мотоцикла.

Партизанский отряд под командованием активного участника гражданской войны т. С. за две недели боевых действий уничтожил больше 100 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев, захваченных отважными партизанами, 2 противотанковые пушки, танкетки, 6 автомашин и большое количество винтовок, пистолетов и патронов. На днях партизаны напали на немецкий аэродром, на котором захватили 6 самолетов «Хейнкель». 5 самолетов были сожжены, а на шестом партизан-тракторист Солин, инструктор аэроклуба, перелетел в расположение наших войск. Партизаны взорвали баки с бензином, закопанные в земле, испортили все посадочное поле и сожгли наземные постройки. Небольшая радиостанция, 5 легковых и грузовых машин и 7 мотоциклов в исправном виде захвачены отрядом и увезены. Во время налета на аэродром убито 25 немецких авиатехников, радистов и солдат.

Смело действуют партизаны из отряда под командованием старшего агронома МТС тов. Ц в энском районе, Житомирской области. В течение нескольких дней отважные патриоты вылаивают в районе села В мелкие группы немецких войск. За 2 дня партизаны разгромили 4 немецких автоколонны. В результате внезапных и стремительных действий партизан убито 48 фашистских солдат, уничтожены 22 автомашины, 9 мотоциклов и 1 легковая машина с четырьмя штабными офицерами. На вооружение отряда за эти дни поступило 30 немецких винтовок, 8 автоматов, 2 легких пулемета, один миномет с 80 минами и 8000 винтовочных и пулеметных патронов, отнятых у разгромленных фашистских отрядов.

Из Югославии поступают сообщения о том, что в стране начался открытый мятеж против фашистских оккупантов. Во многих городах в селах происходит вооруженные столкновения между населением и германскими войсками. Партизаны совершают нападения на немецкие гарнизоны, разрушают связь, взрывают

мосты, громят обозы с продовольствием и боеприпасами. На полях уничтожается хлеб. Попытки оккупантов очистить леса от партизанских отрядов не достигли успеха. Германские власти производят многочисленные аресты и казни. В одном только Загребе казнены 98 человек. На улицах городов и сел немцы расстреливают на месте всех подозрительных лиц.

Колхозное крестьянство начало поставки государству хлеба из нового урожая. Тысячи колхозов досрочно выполняют и перевыполняют план хлебосдачи. Вдвое быстрее, чем в прошлом году, выполняют свои обязательства перед государством по хлебопоставкам колхозы Краснодарского края. Только за 3 дня колхозы Темниковской и Петропавловской станицы вывезли на элеваторы свыше 5000 центнеров пшеницы. Колхоз имени Максима Горького Курсавского района Орджоникидзевского края, расположенный в 25 километрах от железной дороги, вывозил прямо с токов на элеватор по 240—260 центнеров хлеба в каюты сутки. Красногвардейский район Адыгей вывез на элеваторы хлеба в 5 раз больше, чем в прошлом году. Одним из первых рассчитался с государством по хлебопоставке колхоз «Красный хуторок». Закончили сдачу хлеба колхозы «Красный фронтовик» и «Свободный труд».

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свою базу без потерь.

Опровержение ТАСС

Шведская газета «Стокгольмск-Тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание «русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмск-Тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

Самоотверженным трудом металлурги куют победу над фашизмом

В ответ на нападение кровавого фашизма на нашу священную родину коллектив Карабашского медеплавильного завода отвечает большевистскими делами на своем трудовом фронте. Одна за другой смены встают на вахту — «Все для фронта!».

Передовая смена мастера конверторного отделения медеплавильного цеха тов. Шайхутдинова 5 августа проводила совещание, на котором подведены итоги работы за июль месяца.

В результате стахановской работы коллектив смены тов. Шайхутдинова занял первое место среди других смен конверторного отделения. Упорным трудом завоеваны хорошие результаты по всем показателям.

Образцы стахановского труда в июле месяце показали: Тов. Словодчиков — лучший фурмовщик, машинист крана Трифонов, который при разливе меди в июле не допустил ни одного случая брака, пом. мастера Никитин Е. П., давший в отделении лучшие шлаки по меди и ряд других товарищей.

Коллектив смены заявляет,

что он и дальше будет увеличивать производительность труда и повышать качественные показатели.

Отвечая на призыв трудящихся Советского Союза о создании народного фонда обороны родины небольшой, дружный коллектив смены тов. Шайхутдинова отчислил в фонд обороны 225 рублей.

Коллектив смены призывает все смены отделения и других цехов завода встать на стахановскую вахту — «Все для фронта!» и путем широкого развертывания социалистического соревнования между сменами и цехами, рационализацией технологического процесса, экономией топлива, электроэнергии и материала, добиться высоких производственных показателей, таким образом ковать победу над фашизмом — злейшим врагом прогрессивного человечества.

«Нужно помнить, что самоотверженным стахановским трудом, средствами внесенными в фонд обороны, мы поможем нашей могучей Красной Армии разгромить фашистскую гадина», — так заявляют металлурги.

К. БОЧКАРЕВ, секретарь парторганизации металлургического цеха.

КАЖДАЯ МИНУТА — ФРОНТУ

«Каждая норма — снаряд по врагу!» — говорят стахановцы электромеханического цеха Северного Карабаха и поэтому стахановцы работают с усиленной энергией. Июльские показатели работы лучших стахановцев цеха — это в среднем две с половиной нормы к заданию. Бурозаправщик т. Шувалов дал 261 проц., электрослесарь М. М. Пугасов — 244, токарь водоотлива Кузьмин — 228, слесарь — перфораторщик Вауля П. — 234, фрезеровщик Киреев А. — 240, электрик Фирсов Ф. — 250 процентов.

Эти передовики электромеханического цеха первыми, по Северному Карабаху, откликнулись на призыв «Первомайцев» и встали на стахановскую вахту «Все для фронта!»

Встав на почетную вахту стахановцы обязались работать еще лучше, — работать так, чтобы каждая минута была использована в помощь фронту.

П. И. БЕЛОВ.

Высокой производительностью труда стахановцы — горняки помогают Красной Армии громить врага — подло напавшего на нашу родину.

Бурщики шахты «Центральная» — Дятлов П. С. сменное задание с первых дней августа выполняет до 150 проц. Бурщики шахты им. Ворошилова т. т. Лежнев П. П. и Серков также систематически перевыполняют задание, давая в отдельные дни до 195 проц. Особенно хорошо работает бурщик этой же шахты тов. Селиверстов, он выполняет производственные нормы до 264 проц.

М. Шишмонин.

В фонд обороны страны

— Организовать всестороннюю помощь Красной Армии — к этому призывает нас великий вождь и учитель товарищ Сталин.

Беззаветно преданные своей родине рабочие, колхозники, интеллигенты предложили создать народный фонд обороны. Тысячи людей уже вносят в этот фонд свои сбережения.

На ряду с денежными суммами поступают и различные драгоценности, стоимость которых, зачисляется в тот же фонд.

Многие жители Карабаха вносят через отделение Карабашского госбанка и сберкасса, в народный фонд обороны не только деньгами но и облигациями займов. Например, сотрудница Карабашской сберкассы тов. Чуфарова Аяна вносила в фонд обороны облигации займа на сумму 1500 руб.

ГАЛЕЕВ.

Домохозяйка тов. Одегова в своем письме пишет: — «Чтобы помочь нашей Красной Армии, как можно скорее разгромить фашистских собак, мы домохозяйки также наравне с мужчинами должны оказывать всестороннюю помощь Красной Армии. Я ввела в фонд обороны страны облигаций займа на сумму 75 руб. и призываю всех домохозяек Карабаха последовать моему примеру».

Партигруппа коммунального отдела и отдела капитального строительства провела собрание рабочих и служащих коммунального отдела, конного двора и ОКС завода, на котором все рабочие и служащие с большим желанием одобрили инициативу о создании народного фонда обороны и решили принять в этом самое горячее участие. Коллектив коммунального отдела перечислил в фонд обороны однодневный зарабо-

ток в сумме 1704 руб., рабочие конного двора — 1070 руб., отдел капитального строительства 1800 руб. и т. д.

Отчислена в фонд обороны своей однодневный заработок рабочие заявляют: «Пусть наша трудовые рубли пойдут на постройку новых танков, самолетов, орудий».

Мы отдадим все для фронта, для разгрома врага».

ТАРАСОВА.

«Мы, учащиеся школы ФЗО № 2 (группа № 10), читаем в газетах и слушаем по радио, как с первых дней отечественной войны советский народ находит все новые и новые формы проявления патриотизма — так же хотим личным трудом оказать помощь нашей доблестной Красной Армии в борьбе с фашизмом. Старались учиться только «хорошо» и «отлично», наша группа, в количестве 20 человек, 5 августа вышла на погрузку руды шахты «Центральная». За 4 рабочих часа нами было погружено 100 тонн руды. Заработанные деньги мы отдаем в фонд обороны».

По поручению группстароста группы А. ЗАЙЦЕВ

Медработники города Ша, заслушав на общем собрании доклад — «Фашизм — враг славянских народов», дружно поддержали инициативу передовых предприятий города Карабаха — решили ежемесячно до конца войны выделять однодневный заработок в фонд обороны страны.

Две работницы столовой медпродснаба — Савчук А. и Лезина М., направленные на фронт, своей отличной работой заменяют мужчин, ушедших на фронт. Патриотки — т. т. Савчук и Лезина производственную программу выполняют по норме на 100 проц., а по гребле, при норме 0,4 га, дают 1,3 га, перевыполняя таким образом план в три с половиной раза.

По инициативе комсомола т. Бурки семнадцать человек 7 августа работали на торфоразработках Северного Карабаха. Они проработали с 10 утра до 5 часов вечера на пареже куского торфа. Деньги причитающиеся за работу, комсомольцы вносят в фонд обороны родины.

Собирают металлолом

28 июля группа домохозяек Северного Карабаха в количестве шестидесяти человек вышла на сбор металлического лома.

В этот день домохозяйки (бригадир т. Сомрак) на территории шахт собрали 15 тонн железного лома. Заработанные деньги домохозяйки отдали в фонд обороны страны.

И. РОТИН.

И. И. КОЖЕВИН.

Обязательства подкрепляются делом

Коллектив железнодорожников Кыштым-Карабашской железной дороги работает с удвоенной энергией. Сейчас, вставая на вахту — «Все для фронта!», многие рабочие не только выполняют нормы, но и перевыполняют. Например, по-стахановски, несчитая со временем, работает мастер околodka № 1 тов. Безроднов, ежедневно выполняющий задание на 127 проц., мастер Людиновский — на 146 проц.; т. т.

Шипулин — на 132 проц., Микудин — на 140 проц., Алферов — на 136 проц. Стахановцы не успокаиваются на достигнутом, берут новые обязательства по повышению производительности труда. Например, коллектив служб пути обязались еще больше повысить производительность труда, досрочно закончить годовую программу ремонта.

В. КАЛАШНИКОВ, нач. служб пути.

НЕ ПОЖИВИТЬСЯ ВРАГУ НАШИМ ДОБРОМ

Почти два года озверевые фашистские орды ведут преступную, грабительскую войну.

Всюду, куда проникали фашистские разбойники, начинался беспримерный грабеж. Превратив рабочих и крестьян завоеванных государств в бесправных рабов, они заставляют их работать на кровавый фашизм.

Окончательно потеряв голову, фашистские разбойники напали на СССР. Они хотят поработить наш народ, поживиться за счет богатств нашей родины. Товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, сказал, что враг «ставит своей целью захват наших земель, полчищ наших потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом».

Двадцатилетний героический труд миллионов советских людей превратил нашу некогда отсталую страну в цветущее, богатейшее государство. Все,

что построено, добыто, создано в СССР, — результат упорного, самоотверженного труда народа и принадлежит народу. Каждый кирпич в советском городе — наш! Каждый колос в колхозном поле — наш! Каждая капля нефти, каждый килограмм металла — наши!

Когда в 1918 году германские генералы повели свои полчища на страну Советов, великий Ленин писал в воззвании Совнаркома: «...всеми силами воспрепятствовать врагу воспользоваться аппаратом путей сообщения; при отступлении уничтожать пути, взрывать и сжигать железнодорожные здания; весь подвижной состав — вагоны и паровозы — немедленно направлять на восток, в глубь страны... Все хлебные и вообще продовольственные запасы, а равно всякое ценное имущество, которым грозит опасность попасть в руки врага, должны подвергаться безусловному уничтожению...».

Воспользовавшись тем, что советским войскам и нужно было еще отомобилизоваться и придвинуться к границе, немецко-фашистские войска захватили часть нашей земли. Героически бьется с врагом Красная Армия. Лучшие вражеские дивизии, лучшие части вражеской авиации пал под ударами Красной Армии.

Задача советских патриотов при вынужденном отходе частей Красной Армии состоит в том, чтобы враг в оставленных нами районах находил лишь голую землю. Необходимо угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставляя врагу ни одного паровоза, ни одного вагона. Каждый советский патриот обязан в своей борьбе против немецко-фашистских захватчиков следовать указанию товарища Сталина: «...не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего». Весь скот колхозники должны угонять, а хлеб — сдавать государству; хлеб этот вывозится в тыловые районы и там сохраняется.

В борьбе за правое дело мы не должны знать ни колебания, ни жалости. Все, что захватывает враг, может быть им обращено против нас. Вот почему в районах, временно захваченных врагом, надо с особой решимостью выполнять требование товарища Сталина: «Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться». В районах, которые занял враг, надо взрывать мосты и дороги, разрушать телефонную и телеграфную связь, жечь леса, склады, обозы.

Не видать фашистским грабителям ни крошки нашего хлеба! Не будет в баках вражеских самолетов ни капли нашего бензина! Не укрывется фашистским влакам в наших лесах! Моря заменим преградят дорогу врагу. Фашистская гадина будет раздавлена и уничтожена.

И. РОТИН.

И. И. КОЖЕВИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Отвага, выдержка

Успешно закончив глубокую разведку в расположении врага, лейтенант Михаил Гладких возвратился на своем истребителе. По дороге он заметил большую колонну фашистских войск. Летчик зашел из-за лесов и начал обстреливать вражескую колонну. Его обстреливала зенитка, но ни один снаряд ни попал. Советский истребитель вызвал панику в немецкой колонне.

Летчик продолжал полет. Внезапно три «Мессершмитта» выскочили на советский истребитель. Лейтенант Гладких привал бой. Вскоре один «Мессершмитт» был сбит.

Бой продолжался. Вот один

из уцелевших «Мессершмиттов» поднялся вверх и хотел сесть на «спину» лейтенанту Гладких, а другой заходил в хвост. Застрочил пулемет. Гладких почувствовал, что ему прожгло руку и ногу. Повернул ручку, он вырвался из кольца, поднялся вверх и метким ударом сбил врага.

Третий «Мессершмитт» удрал. Лейтенант Гладких одной рукой и ногой повел истребитель и приземлился на своей базе. К нему подошли товарищи и вывели его из кабины. Гладких оперся на их плечи и доложил командиром, что задание выполнено. **И. КУРАЧ**
Действующая армия.

СМЕРТЬ ГЕРОЯ

На бой с врагом он вылетел не впервые. Его истребитель уже был овеян пороховым дымом.

На этот раз лейтенант Крюков вылетел сопровождать бомбардировщиков в глубокий рейс. Низко аэродом, серой дымкой запылавшая земля. На большой высоте с предельной скоростью движется к цели красное звездное пятно.

Вот взмыл в высь первый фашистский истребитель и, дав длинную пулеметную очередь, вышел из боя.

— Не уйдешь!
Истребитель Крюкова стремительно догоняет врага и заходит ему в хвост. Самолет чуть поворачивается воле летчика. Выбрал момент, Крюков просто пулеметным огнем поразил вражеский самолет. Объятый

пламенем, самолет врага свалился на землю.

Полет на запад продолжается.

Появляются еще два истребителя и с ними один бомбардировщик. Лейтенант Крюков первый начинает атаку. Враг рассыпается, истребители маневрируют, ускользая от огня.

— Уничтожить врага! — решает летчик. Но кончились патроны. В этот миг созрело важное решение. Герой направляет свой самолет на вражеский бомбардировщик и протаранивает его.

Раздался взрыв огромной силы. Небо покрывается черным дымом.

Советские бомбардировщики продолжают путь.

Я. ТРЕТЬЯКОВ.
Действующая армия.

ОДИН ПРОТИВ ПЯТИ

В расположении авиачасти командира Забурнина появились 12 бомбардировщиков и 6 истребителей врага.

Наши истребители дружно и согласованно встретили противника. Фашистские бомбардировщики начали отходить, но истребители привали бой. Пять истребителей окружили машину младшего лейтенанта Худалева.

Как быть? Молодой пилот вышел решенный. Он перевел самолет в штопор. Первый взлет, второй... Красивая стальная птица безжизненно летит к земле. Враги наблю-

дают за своей жертвой и, видимо, довольные успехом, уходят в сторону.

Худалев строго рассчитал маневр. Уже перед самой землей он вывел машину из штопора, тотчас же набрал высоту и присоединился к двум своим товарищам. Отважная тройка истребителей стремительно пустилась вдогонку за «победителями». Настигнув их у самой границы, три смельчака рассчитались за полет— два «Мессершмитта» были сбиты и упали в лес.

С. ГАЛЫШЕВ.
Действующая армия.

Только вперед, только к победе!

Когда наша танковая рота кинулась в атаку на крупную танковую часть противника, экипаж, которым командовал младший политрук Кузнецов, сразу же подбил два вражеских танка. Но вот фашисты подбили танк Кузнецова, и вражеская пуля ранила его.

Кузнецов, собрав силы, вылез из танка и связками гранат вывел из строя три вражеских машины.

Бойцы танковой роты с лихвой отплатили врагу за раннее своего политрука и уничтожили в этой схватке шестнадцать фашистских танков.

Выдающийся подвиг совершил политрук Михаил Анисимов. В разгаре боя он заметил, что наш орудийный расчет, отражавший наступление танков противника, умолк. Немедленно под огнем противника Анисимов помчался на огневые позиции. Артиллеристы были ранены. Они не могли вести огонь. Тогда политрук, действуя за весь расчет, один вывел метким огнем из строя три танка противника. Вражеская пуля ранила отважного, но он не оставил орудия.

Самоотверженность Анисимова настолько воодушевила раненых бойцов, что они нашли силы вернуться к орудью.

Комиссар батальона Константин Сидорин трижды вел батальон в атаку на танковую колонну противника. Он лично уничтожил три танка и одно противотанковое орудие фашистов.

Все три героя отмечены наградами правительства. Кузнецов награжден орденом Ленина, Анисимов и Сидорин — орденами Красного Знамени.

Р. СОЛОВЬЕВ,
Б. МИХАЙЛОВ.
Действующая армия.

**ВСЕ ОТДАДИМ СВОЕЙ
ОТЧИЗНЕ
МЫ И В РАБОТЕ
И В БОЮ.
НЕ ПОЩАДИМ НИ СИЛ,
НИ ЖИЗНИ,
БОРЯСЬ ЗА РОДИНУ
СВОЮ!**

Крепить тыл — боевая задача учащихся ФЗО

Второй набор советской молодежи в школы фабрично-заводского обучения совпал с началом великой отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии.

Призыв великого Сталина поднял небывалую производственную активность у молодых граждан Советской страны, пришедших в ремесленные училища и школы ФЗО. Каждый молодой патриот стремится сейчас лучше овладеть производственной специальностью с тем, чтобы в любую минуту заменить своих старших товарищей, ушедших на фронт.

За месяц производственного обучения учащиеся школы ФЗО № 11, Южно-Карабашского рудоуправления, уже неплохо овладели горными специальностями. Ряд учеников сейчас выполняет и перевыполняет рабочие нормы выработки.

Предварительные итоги за июль ярко говорят о первых успехах большинства учащихся. Вот, например, учащиеся групп, работающих в шахте под руководством мастеров Плотникова, Власова, Фазихметова и Зиганчина выполняют данные им производственные задания. Растет и зрелая плата учащихся.

Хороших показателей добилась группа плотников под руководством мастера тов.

Долгих. Сейчас эта группа работает на строительстве конного двора. Учащиеся успешно овладевают практикой плотничного дела.

Примеры социалистического отношения к труду и учебе показывают десятки учащихся школы, они настойчиво овладевают профессиями. Вот имена, особенно отличившихся в учебе: Трубин Мефодий, Зыков Виктор, Гребенщиков Александр. Они работают в группе забойщиков. За небольшой промежуток времени, благодаря упорной учебы они успешно овладели специальностью забойщика и уже работают по 5-му разряду. Также успешно овладевают производственной специальностью бурлящих учащихся: Ломов Максим, Ермаков, Антонов и др. Учащиеся — отличники заявляют: «Нашей стране нужны такие кадры, такое пополнение рядов рабочего класса, которое бы использовало все возможности для еще большего укрепления социалистической родины. Наша задача сейчас — быстрее овладеть производственными специальностями и своим самоотверженным трудом помочь доблестной Красной Армии разгромить кровавых фашистов».

М. ДОРИНОВСКИЙ, зам. директора по политчасти школы ФЗО № 11.

РАСТЕТ ЗДОРОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ РЯДОВ РАБОЧЕГО КЛАССА

Скорее получить квалификацию и быть полезным стране — единственное желание подавляющего большинства учащихся школы ФЗО № 2 (Северный Карабаш). Поэтому 49,5 проц. учащихся школы — это отличники и ударники.

Учащиеся группы крепильщиков — мастера т. Попова, работая на перекрепке штреков уже сейчас, на втором месяце обучения, в большинстве выполняют норму. Особенно хорошо работают учащиеся: Абышев, Банников и Брозганя.

В группе мастера т. Демиденко (забойщик), работающей в 9 блоке на участке № 7, имеется 11 отличников. Группа выполняет нормы, даваемые на этот блок. Группа слесарей за 10 дней, с 20 июля по 1 августа, заработала 751 руб.

Хорошие результаты в освоении производственных зна-

ний идут наравне с высокими показателями военно-физкультурного развития.

Все, без исключения, учащиеся проходят строевую подготовку и занимаются физзарядкой по нормам ГТО первой ступени. 12 групп занимаются по ИВХО и готовятся к сдаче на значок «Воршиловский стрелок».

3 августа проходили школьные соревнования по гранатометанию, бегу, гимнастике и волевым движениям.

Учащийся тов. Корепин бросил гранату на 53 метра, Булатов и Сергеев на 48 метров. В беге на 100 метров хорошие результаты показали учащиеся тов. Чеурин и Бакбулатов, пробежав эту дистанцию за 12,5 секунд. В соревнованиях 3 августа 266 учащихся сдали нормы на ГТО по отдельным видам спорта.



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ. На снимках (слева направо): 1. Ефрейтор Ф. БОРИСОВ берет боевое донесение в штаб; 2. Герой Советского Союза лейтенант тов. РАСПОПИН (слева) подает секретарю партбюро Н-ской части младшему политруку тов. ГОРБАЧЕВУ заявление о приеме кандидатом в члены ВКП(б); 3. Старший лейтенант И. А. СУСЛОВ инспектирует летчиков перед очередным боевым вылетом. Звено т. СУСЛОВА уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника; 4. Перед боевым вылетом. Фото М. Трахмана; А. Грибовского; М. Калашникова. (Фотохроника ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ УЭЛЛЕСА

Заместитель государственного секретаря США Уэллес сделал официальное заявление по поводу политики французского правительства в отношении Индо-Китая. Уэллес заявил, что правительство США сейчас получает информацию об условиях соглашения заключенного между правительствами Франции и Японии предусматривающего так называемую совместную оборону французского Индо-Китая. В действительности это соглашение по существу передает Японии крупную часть французской империи.

Указав, что мероприятия правительства Виши в Индо-Китае, в частности передача Японии военно-морских баз, затрагивают интересы американской безопасности в Тихом океане, Уэллес сказал, что в своих отношениях с правительством Виши и с местными французскими властями на французских территориях США будет исходить из того, насколько эффективно эти власти будут защищать свои территории от установления господства или контроля других держав, пытающихся расширить свою власть путем завоеваний или угроз.

Заявление голландского премьер-министра

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). Выступивший вчера по радио для Голландии голландский премьер-министр Гербрауд заявил, что Голландия не имеет дипломатических отношений с Россией. Однако Голландия

окажет каучуком, оловом, бокситами, кофе, чаем, производимыми в голландском королевстве, поддержку СССР, борющемуся против наглого устремления Гитлера к мировому господству.

Массовый саботаж в оккупированных Германией странах

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, находящиеся в Лондоне правительства Польши, Чехословакии, Югославии, Норвегии, Голландии и Бельгии сообщают многочисленные факты, свидетельствующие об усилении актов саботажа в их странах. Во многих случаях, сообщает агентство, граждане оккупированных стран заменяются немцами на различных работах для того, чтобы предотвратить

акты саботажа. По полученным данным выпуск промышленной продукции сократился в Чехословакии на 30 проц., в Голландии на 20 проц., в Норвегии — на 17 проц. Агентство подчеркивает, что подпольная деятельность различных патристических организаций и акты саботажа особенно заметно усилились после начала германо-советской войны (ТАСС).

Подготовка к переводу германской промышленности в Швейцарию

По сообщению корреспондента «Оверсис Ньюс» из Цюриха, желая избежать разрушительных действий английских бомбардировок, немцы переводят часть своей промышлен-

ности в Швейцарию. В Швейцарию прибыло много немецких инженеров — химиков, в задачу которых входит постройка там зданий для заводов. (ТАСС).

Внутреннее положение Франции

Американские газеты приводят новые сообщения подтверждающие сведения напряженности внутреннего положения Франции особенно в не оккупированной части ее. Внутри правительства Виши растут противоречия.

Корреспондент агентства Оверсис Ньюс сообщает, что член сената Дормуа был убит за то, что он с группой видных членов парламента готовил манифест осуждающий политику Петзена.

Недавно несколько генералов авиации и группа офицеров обратилась к Петзену с пись-

мом призывал его отказаться от сотрудничества с Германией. На этих днях в отставку подали 3 руководящих работника министерства иностранных дел — Ваделан, Де Шамбрея и Отелков, которые заявили о своем несогласии с политикой правительства Виши особенно в отношении США, Англии. Группа других работников министерства снята со своих постов за оппозиционные настроения.

В массах усиливаются антифашистские настроения. Растут акты саботажа. (ТАСС).

Голод в Европе

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия невиданный со времен средневековья. Полагают, что урожай зерновых в этом году будет на 25 процентов ниже обычного. Несмотря на плохие виды урожая немцы требуют значительно больших поставок продовольствия. Крестьяне не в

состоянии выполнить закон, требующий увеличения поставок продовольствия Германии. Они в этом году имеют на 1/3 меньше зерна для своего потребления против прошлого года. Швейцарская газета «Нейе Цюрихер Цейтунг» пишет, что Норвежские крестьяне намеренно не приступают к уборке урожая и продолжают забивать скот. (ТАСС)

Все свои знания на благо родины

В Карабаше, уже в продолжении четырех лет, работает вечерняя школа взрослых, где учащиеся занимаются без отрыва от производства. За существование школы было четыре выпуска из десятого класса. В истекшем учебном году выпущено 20 человек. Многие сдали зачеты на «отлично». Вот например: т. Зимица, Поповкина, Чадаева получили аттестат отличников учебы.

В школе много таких учащихся, которые успешно работают на производстве, и в то же время учатся, не имея ни одной плохой оценки. Например тов. Беспалова — ученица 7-го класса, она работает в шахте, перешла в восьмой класс с большим количеством отличных отметок Тов. Глухов окончила 10-й класс только с отличными и хорошими отметками. Так же образцово учатся т. т. Осипов, Комелев, Пастухова, Галимов, Забурнова, Кудина, Авикина и Цеснина. Все они имеют только хорошие отметки. Упорно овладевая знаниями учащиеся — отличники заявляют: «Партия и правительство создают все условия для нас — молодежи. Мы все свои знания отдадим на благо родины».

В нынешнем учебном году количество учащихся значительно увеличивается по сравнению с прошлыми годами.

Ф. ПОПОВКИНА, директор школы взрослых.

Ночной поход молодых туристов

На днях группа юных туристов Карабашской средней школы № 1 совершила ночной поход по маршруту Карабаш — озеро Увильды. В походе приняло участие 18 человек, преимущественно из них — это учащиеся старших классов. Поход возглавляли активисты — комсомольцы т. т. Масленников, Ласковский, Чуфаров и другие.

Цель похода — ознакомление с озером Увильды, с его расположением. Поход был интересен особенно тем, что во время пути было проведено ряд занятий, дающих участникам похода некоторые военные навыки, как например, ориентировка в местности по созвездиям «Большой медведицы», занимались определением расстояния на глаз и т. д. Часть пути юные туристы шли тихо, не создавая никакого шума, как полагается передвигаться, в некоторых случаях, подразделениях Красной Армии. Согласно плана похода туристы собрали коллекцию насекомых и растений.

В настоящее время группа юных туристов ушла в поход по маршруту Карабаш — гора Большой Таганай. Юные туристы заявляют: «Походы дают нам очень многое. В них мы закаляем себя с тем, чтобы быть отважными воинами Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы в любых условиях уметь сражаться с врагом и побеждать его».

А. НОСИЛОВ.

Это должен знать каждый гражданин

Где и как укрыться от воздушного нападения

Где бы ни заснул вас сигнал «воздушная тревога», сохраняйте полное спокойствие и прежде всего определите, где можно укрыться. Каждый гражданин должен хорошо знать месторасположение убежищ возле своего жилья, места работы и на пути следования к месту работы.

Если убежища поблизости нет, надо выбрать другое наиболее безопасное место.

В многоэтажном каменном здании таким местом может быть подвал или полуподвал. Здесь вы будете защищены от осколков, от взрывной волны авиабомбы, взорвавшейся на некотором расстоянии от здания, и от пуль. Нельзя, однако, допускать большого скопления людей в неподготовленных подвалах.

В самом подвале не надо располагаться против окон и дверей, через которые могут залететь осколки. Лучше всего укрыться за простенком, в средней части подвала.

Если нет возможности укрыться в подвале, надо спуститься с верхних этажей в нижние. Оставайтесь в небольших внутренних комнатах, где меньше окон. Более безопасны комнаты, в которых вовсе нет окон и фрамуг. В больших жилых домах такими помещениями являются ванная, передние, коридоры, чуланы. В общежитиях, административных зданиях, гостиницах это обычно внутренние коридоры, особенно в той части, где они ограждены капитальными стенами.

Можно заранее подготовить такие помещения, усилив в них перегородки, плотно и крепко закрыв все фрамуги и отверстия.

В крайнем случае можно лечь на пол у капитального простенка, но только не против окна или балконной двери. Местом временного укрытия может также

служить лестничная клетка, если в ней мало окон.

Деревянные здания во время воздушного нападения служат убежищем не могут. Они не защищают ни от осколков, ни от пожаров.

На улице, на площади или во дворе, на совершенно открытом месте оставаться не следует.

В саду или перке надо укрываться, используя канавы, овражки или специальные щели.

Возле построек можно использовать для укрытия колоданы, ямы и невысокие каменные стены. За высокие стены укрываться не следует.

В пригороде или в сельской местности наиболее надежным и вместе с тем простым укрытием являются вырытые в земле и перекрытые сверху щели глубиной не менее 1,8 метра. Нельзя располагать щели рядом с постройками и дорогами. Лучшее место для щели — в 10—12 метрах от дома в глубине двора, под деревьями или в кустарнике. Можно укрыться и в погребе, но не в таком, который расположен под деревянным зданием.

Участок вокруг дома обязательно надо очистить от стружек, щепы, хворса, соломы.

На шоссе или дороге останавливаться нельзя. Надо быстро отбежать в сторону, найти подальше от дороги ровик, яму, канаву, поросшую кустарником, и лечь спать. Если людей на дороге много, надо рассылаться в разных направлениях. Ни в коем случае не стоять, особенно на открытом месте, не приподнимать для наблюдения за ходом воздушного боя, ибо это опасно.

Граждане, на которых возложены специальные обязанности во время воздушного нападения действуют, как им предписано инструкциями. **Полковник И. МИРОШНИКОВ.**

И. О. ответ. редактора В. БОРТНИКОВ.

КАРАБАШСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА взрослых

производит запись вновь поступающих учащихся и регистрацию уже учащихся — ежедневно с 9 часов утра до 12 часов дня, с 6 часов дня до 9 часов вечера в помещении строительной школы до 20 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

К сведению граждан

Все лица имеющие: строения, лошадей от двух лет, крупный рогатый скот от 1 года, овец и коз от 1 года, свиней от 9 месяцев и старше **не получившие страхового свидетельства** (извещение) по обязательному окладному страхованию на 1942 год, обязаны заявить об этом инспекции госстраха (ГорФФ) **получить страховое свидетельство** и внести причитающиеся страховые платежи. В случае если этого не будет сделано, то при гибели строения от огня или падеже скота, владелец может быть лишен права на получение страхового возмещения.

Граждане, получившие страховое свидетельство (извещение) должны досрочно вносить страховые платежи в отделение госбанка.

Сроки платежей: 1-й срок к 15 сентября — 50 проц.; 2-й срок к 1 октября — 30 проц. и 3-й срок к 1 ноября 1941 года — 20 проц.

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА.